
 

DISCOURS D’INAUGURATION DU FRIGO ZERO GASPI 

 

4 avril 2023 – 16h30 – Avenue du Stade 

 

Madame la Conseillère Départementale, 
Mesdames, Messieurs les Maires des communes voisines, 
Mesdames, Messieurs les adjoints et conseillers municipaux, 
Mesdames, Messieurs les agents municipaux, 
Mesdames, Messieurs les représentants d’associations caritatives partenaires, 
Mesdames, Messieurs les partenaires, 
Mesdames, Messieurs, Castelnaudaises et Castelnaudais, 
Monsieur le Conseiller municipal des jeunes,  
 
Bonjour à tous, 
 
Je suis très heureux de vous accueillir aujourd’hui pour inaugurer notre nouvelle 
fierté communale : le Frigo Zéro gaspi ! 
C’est effectivement une fierté, à plusieurs titres.  
 
Premièrement, car l’installation du Frigo Zéro Gaspi est une action concrète de 
l’engagement solidaire que nous menons à Castelnau depuis plusieurs années.  
 
En effet, la commune est engagée dans différentes actions liées à la protection 
de l’environnement et à la lutte contre la précarité alimentaire. L’installation du 
Frigo Zéro Gaspi vient compléter une longue liste d’actions initiée par notre 
équipe municipale et nos agents. On peut citer parmi elles, la création d’un 
réseau solidaire entre les associations caritatives et les CCAS du territoire de la 
Médullienne, l’accompagnement dans la refondation du tri des déchets sur la 
Communauté de Communes, l’organisation et mise en œuvre d’ateliers « Do It 
Yourself », de prévention et de sensibilisation auprès des écoles ;  
… ou encore plus récemment l’accompagnement et soutien à la création d’une 
antenne locale « Zéro Waste ». 
 
Une fierté ensuite puisque cette action a été menée très rapidement et de 
manière efficace !  
Pour cela, je remercie chaleureusement nos agents du CCAS, Marie-Lou 
Pourchasse et Caroline Cabrol, ainsi que notre conseillère municipale déléguée 



à la santé, Madame Françoise Charroux, qui ont porté le projet, de sa réflexion à 
sa mise en place.  
Elles ont travaillé en étroite collaboration avec nos partenaires, que je remercie 
également. Je remercie le CREPAQ, association dont le but est de promouvoir et 
de contribuer à la transition écologique dans la région Nouvelle-Aquitaine, ainsi 
que nos partenaires locaux, les associations caritatives la Boussole, Saint Vincent 
de Paul, les Restos du Cœur. Donc un immense merci à vous. Merci surtout au 
Département de la Gironde, représenté par Madame la Conseillère 
Départementale pour leur soutien financier qui a permis l’installation de ce frigo 
en Gironde, en dehors de la Métropole. 
 
J’en profite pour remercier les agents mobilisés, les agents des services 
techniques qui ont participé à l’installation du frigo et les agents du service 
scolaire et entretien de la commune, qui s’assurent de son bon entretien au 
quotidien, de son fonctionnement et de son approvisionnement. 
 
Enfin, inaugurer ce frigo est une fierté puisque Castelnau-de-Médoc est la toute 
première commune de Gironde, hors de la Métropole, à bénéficier d’un tel 
équipement !  
Une fois de plus nous pouvons montrer notre action et notre engagement.  
 
Je salue grandement cette initiative, puisqu’elle va totalement dans le sens de 
ce que souhaitent nos habitants.  
En effet, nous remarquons la volonté des Castelnaudais de faire en sorte que la 
préservation de l’environnement devienne un enjeu quotidien dans nos 
pratiques.  
Le frigo Zéro Gaspi, répond à plusieurs objectifs liés à la protection de 
l’environnement : 
- Il permet de lutter contre l’obsolescence et éviter le gaspillage. 
- Il favorise les pratiques « zéro déchet », les pratiques de 
réutilisation/récupération et le « faire soi-même ». 
- Il permet aux habitants de partager leurs compétences et de découvrir de 
nouveaux savoir-faire ! 
- Il encourage les habitants à s’inscrire dans une démarche de consom’acteurs.  
 
C’est d’ailleurs dans cette optique que l’initiative d’avoir un dispositif de Frigo 
Zéro Gaspi sur la commune est née.  
Il s’agit de pouvoir proposer un dispositif complémentaire aux associations 
caritatives, dans lesquelles ne se rendent pas tous les potentiels bénéficiaires, et 
de pouvoir proposer un dispositif de lutte contre le gaspillage alimentaire, 



notamment auprès des cantines des écoles de la commune, des crèches et 
centres de loisirs. 
 
C’est notamment pour cela que l’avenue du stade a été choisie pour l’installation 
du frigo. Cet emplacement a été choisi pour sa proximité directe avec le 
restaurant scolaire de l’école maternelle La Charmille, de l’école élémentaire de 
La Jalle et du Centre de Loisirs Les Médulles.  
Bien situé dans un secteur pavillonnaire en pleine redynamisation, il s’inscrira 
parfaitement dans l’avenir du quartier qui prévoit l’ouverture en 2024 du « 
Hameau des Familles », une résidence intergénérationnelle comprenant les 
nouveaux bureaux du CCAS, une salle associative polyvalente et notre Espace de 
Vie Sociale. 
 

Je me réjouis d’inaugurer cet équipement à vos côtés et vous remercie tous, à 
nouveau, pour votre présence. 
 
 
Parole à Monsieur le Président du CREPAQ 
Parole à Madame la Conseillère départementale  


